

Iparosok és ipari vállalatok figyelmébe!

Tájékoztató a helyegytörvényről, a kivételes forgalmi adóról és a forgalmi adótörvényről

KOLOZSVAR, április 20. A pénzügyigazgató hirdményt adott ki az iparosoknak a közvetett adótörvényekben foglalt kötelezettségeiről. A hirdmény szövege a következő:

I.

A helyegytörvény

Tudnivalók az üzleti könyvekről

Azok az iparosok, akiknek évi adóköteles jövedelme az 500.000 lejt meghaladja, kötelesek naplót és leltárkönyvet vezetni. A társas cégek, tekintet nélkül a jövedelemre, mely után meg van adóztatva, kötelesek naplót, leltárkönyvet, főkönyvet, közgyűlési jegyzőkönyvekről vezetett könyvet és az igazgatóság üléseiről vezetett könyvet vezetni, valamint a részvények eladásáról nyilvántartást készíteni.

Az üzleti könyveket szabályosan kell vezetni s a kereskedelmi eseményeket időrendi sorrendben legkésőbb 30 nap alatt el kell könyvelni.

Az üzleti könyveket a pénzügyigazgatóságnál felülbélyegzés végett be kell mutatni. Minden év után 60 lejt kell fizetni. Ha a főkönyvet kartotékrendszer szerint vezetik, akkor minden kartotéklap után meg kell fizetni az illetéket.

A számlákról

Az iparosok minden árueladás után kötelesek számlát kiállítani, továbbá beszerzési számlát kérni és megőrizni minden nyersanyag és egyéb kereskedelmi cikkek vásárlásánál. Az eladási számlákat számlakönyvből állítják ki, melyet a pénzügyigazgatóság láttamoz. Folyó évben a láttamozást április 30-ig el kell végezni. A számlákat számozási sorrendben kell kiállítani. Szabad lapokra számlát kiállítani nem szabad. A számlák után 2 százalékos illetéket kell fizetni, melyet különleges számlabélyeggel rónak le. Addig is, míg a közönség rendelkezésére állhat a bélyeganyag, a számlailletéket jegyzék alapján készpénzben kell befizetni.

A konszignációba, bizományba, vagy képviselthe adott áruk után ugyancsak bélyegköteles számlát kell kiállítani.

Egyéb kötelezettségekről

Szállítási, élelmezési és vállalati szerződések után a számlailletéken kívül még 2 százalékos illetéket kell fizetni s ezt 100.000 lejes érteken felül készpénzben kell leróni.

A 30 000 lejes havifizetésen felül — a fizetések adóján kívül — még 2 százalékos illetéket is kell fizetni s a fizetés készpénzben történik.

A társas cégek kötelesek összes bevételeikről és kiadásairól nyugtát állítani ki. Ezt nyugtakönyvből kell kiszakítani és az erre a célra készített nyugtabélyeggel ellátni. Kivéve azokat a bevételeket, amelyek árueladásból származnak. Ezek után nem kell nyugtát kiállítani.

Az illetékegyenértékről

Az összes részvénytársaságoknak és illetékegyenértékre kötelezett jogi személyeknek bevallásukat a törvényben meghatározott idő alatt be kell nyújtaniok.

II.

A kivételes forgalmi adó

Az iparosok kötelesek minden árueladás után 12 százalékos különleges forgalmi adót fizetni. Az adót a számlalapra ráragasztott különleges bélyegjegyekben kell leróni. Addig is, amíg a bélyegke beszerezhető, az adót jegyzék alapján készpénzben kell a pénzügyigazgatóságnál befizetni.

Az adót a számla végösszege után kell fizetni, mely magába foglalja az áru értékét, a szállítási és csomagolási költségeket, a forgalmi adót, a számlailletéket és minden más olyan terhet, ami a számla végértékét növeli.

A kivételes adót a konszignációs áruk után is, valamint a termelési helyről saját eladási helyiségekbe küldött áruk után is meg kell fizetni.

Adókötelesek továbbá a kereskedelmi ügynökök, bizományosok és kereskedelmi képviselők bevonásával történt árueladások is, kivéve a törvény 26 és 27 §-ában foglalt kivételeket.

A kivételes adót a számlán kell leróni a törvény 17 §-ában előírt módon. A számlán fel kell tüntetni az áruszállítás napját és óráját. A szállítás alatt lévő árukhoz ugyancsak szabályszerűen bélyegzett számlákat kell csatolni. Minden nyersanyagvásárlást számlával vagy egyéb vételi igazolvánnyal kell igazolni s

Egyéb kötelezettségek

Az iparosok kötelesek az 1945 április 1-én raktáron lévő árukról leltárt készíteni.

A nagykereskedők (iparosok) kiskereskedők, házalókereskedők, valamint a gyáripari termékek eladására alakult üzletek kötelesek az 1945 április 1-én raktárjukban található árukról 1945 április 30-ig bevallást adni.

III.

A forgalmi adótörvény

A forgalmi adó alá tartozó ipari termékek a következők:

1. Minden termelvény és nyersanyag, melyet bármely címen forgalomba hoznak, akár importálják, akár az országban termelik, kivéve a törvény által mentesítetteteket. Forgalmibahozatal alatt a törvény a termelvénynek a termelési helyről való elszállítását érti.

a) A fogyasztásban vagy a gyártási folyamatban felhasznált termelvények.

b) Azok a termelvények, amelyeket a gyár egyik osztályáról, vagy az eladási hely egyik osztályáról a másik osztályra szállítanak (ugyanazon vállalat keretén belül), abban az esetben, ha ezek a termelvények más vállalatok nyersanyagaként felhasználhatók.

c) Harmadik személyek által hozott nyersanyagból készült gyártmányok.

d) Azok a gyártmányok, melyeket az egységes díjszabásba soroltak és olyan alkatrészek összességéből gyártottak, melyeket már forgalmi adó alá vontak.

e) Festési, nikkelezési, kromozási, csiszolási, valamint a mások részére történő javítási munkálatok.

2. Minden exportált gyártmány és nyersanyag.

Az adókulcsokat az egyes gyártmányok, (termelvények) után a pénzügyigazgatóság közgei állapítják

fel kell tüntetni a különleges adó megfizetését.

Ha az iparvállalat nyersanyagként vagy fűtőanyagként adómentes termelvényt használ fel, akkor e termelvények értéke után a különleges adót meg kell fizetni. A fizetést készpénzben 15—15 naponként jegyzék alapján a pénzügyigazgatóságnál kell leróni.

A kivételes forgalmi adót a szállítási költségek után is meg kell fizetni, még abban az esetben is, ha ezek a vevő iparosra hárulnak, de csak akkor, ha a számla a költségeket nem tartalmazza. Ebben az esetben az adót bélyegjegyekben a szállítási igazolványon kell leróni. Amennyiben a vevő a szállítást saját eszközeivel végzi, köteles szállítási jegyet kiállítani, melyre a szállítvány értéke után esedékes különleges adót le kell róni.

meg az adózók kérelmére.

Az ipari vállalatok, melyeknek saját javítási műhelyük van, kötelesek a végzett javítások után is megfizetni a forgalmi adót a pénzügyminisztériumnak idevonatkozó rendeleteire.

Az ipari vállalatok, melyeknek eladási üzlethelyiségük van — akár nagyban, akár kicsinyben — kötelesek az eladási helyre vitt áruk értékéről és mennyiségéről nyilvántartást készíteni s az eladott áruk értéke és az eladandó gyártmány adóköteles gyári értéke után kiszámított különbözetre forgalmi adót befizetni, mégpedig a termelvény forgalmi értékének megfelelően. A forgalmi adó magában foglalja a termelési költségeket, csomagolási és szállítási költségeket, adókat és díjakat és minden olyan terhet, mely a számla végértékét növeli, kivéve a különleges forgalmi adót.

A forgalmi adó fizetésére kötelezett ipari vállalatok külön nyilvántartást (registru special) kötelesek vezetni a nyersanyagokról és a felhasznált mennyiségről, valamint a nyersanyagból nyert gyártmányokról és forgalombahozataláról. A nyilvántartási mennyiségileg és értékileg kell vezetni és az eladásokat naponként be kell írni.

A külön nyilvántartást a pénzügyigazgatóság láttamozza. A registru special formáját hivatalosan állapították meg és azt a pénzügyigazgatóság bocsátja az adózók rendelkezésére, vagy pedig a pénzügyigazgatóság jóváhagyása mellett üzletekben lehet beszerezni.

Tudomására hozzuk a jogkereső közönségnek, hogy a pénzügyigazgatóság I. emeletének 17-es számú szobájában tanácsadó-irodát állítottunk fel, ahol mindenki felvilágosítást nyerhet a jelen hirdményben foglaltakról.

VILLÁMHIRDETESEK

Közzöljük apróhirdetéseinket, hogy az oldalzsám csökkentése miatt kimaradt hirdetések egyrészt a mai nap folyamán rendkívüli kiadásunkban, másrészt a vasárnapi számbunkban sorra megjelennek.

ELADÓ olcsón jókarban lévő férfi sötét-kék csikosruha, férfi koverkó tavaszi kabát, nagy utazóbőrönd bőrből. Tótfalusi Kiss Miklós-utca 7. 6429

ALKALMI vétel. 110 voltos 90 wattos dinamó mozi célra is használható, eladó. Cim a kiadóban. 6518

ARANYAT, ezüstöt magas áron vesz Urbansky és Kérdő ékszer- és órákereskedés, Szabadság-tér 24. 6485

MODERN filmes fotógépet, perzsaszőnyeget magas áron vásárol „Libertus”, Deák Ferenc-utca 40. 6373

VESZÉK papirtrombitákat, sípokát. Kérem azt a hölgyet, akivel megállapodtam, hozza el a sípokát vagy közölje a címét. Kinizsi-utca 8, Székelyné. 659

FÉRFI-, női és cylinder-varrógép eladó „Szerény” üzletben, Kossuth Lajos-utca 7. 6528

ELADÓ kis faház, ponyva, kocsilengely, stél, kocsivarrószek, márványlap. Krizban-utca 25. 6533

KEMÉNYFAHÁLÓ, Singer varrógép és nagy ingaóra eladó. Fellegvári-ut 84. 6534

ELADÓ villanyrokkok, minden fonásra alkalmas. Malom-utca 26, állítsznel. 6537

E ADÓ háló, ebédlő, szalongarnitúra, szekrények, ágyak, asztalok, hármasszék-rény. Petőfi-utca 24 szám, hátul emeleten. 6535

NÉHÁNY ezer új vagy régi cserépet megvennék. Egy mindenes bejárónőt, főzni tudót, felveszek. Horea-ut 4, cukrászda. 6517

HIREK

Olvasóinkhoz!

A papirosellátásban bekövetkezett átmeneti zavar miatt **rendes reggeli számunk 2 oldal, tizenegy órákor azonban rendkívüli kiadást adunk ki, ugyancsak 2 oldalon, melyre a közönség figyelmét már most felhívjuk.**

*

A Szakszervezeti Tanács felhívása. A Szakszervezeti Tanács utasítja az összes szervezett munkásokat, hogy a lakóhelyük szerint illetékes kerületi rendőrszobában jelenkezzenek a polgári őrségbe való beosztásukra.

A Munkás Egységfront felhívása. A május 1-i ünnepségek előkészítésével kapcsolatosan április 22-én, vasárnap délelőtt 10 órákor Kolozsvár város öt kerületében gyülekeket tartunk a következő sorrendben: Az I. kerületben a Diákházban, a II. kerületben a Vasmunkás Otthonban, a III. kerületben az Edison-mozgóban, a IV. kerületben a CFR-szakszervezet helyiségében és az V. kerületben a Szinkörben. Minden szakszervezeti tag vegyen részt az előkészítő gyűléseken. Minden munkás, földműves, értelmiségi és demokrata ott legyen!

Házilügyelők és háztartási alkalmazottak figyelmébe! A házfelügyelők és háztartási alkalmazottak szakszervezete vasárnap délután 2 órákor taggyűlést tart az élelmezési szakszervezet helyiségében (Szentegyház-utca 4), ahol a május 1-i ünnepély, a bérek rendezését és a különböző sérelmeket tárgyalják. A taggyűlésen azok is jelenjenek meg, akik még nincsenek a szakszervezetbe beiratkozva, nehogy — esetleges tájékozatlanságuk miatt — a szakszervezet által elért eredményeket ne tudják érvényesíteni.

A CFR szakszervezet helyiségében szombat, 21-én este bált rendez a IV. kerület Komünista-sejtje. Mindenkit meghív a rendezőség. A bevételt a falusiak megsegítésére fordítjuk.

A haladó ifjuság figyelmébe! Április 22-én, vasárnap a Dermata-ifjumunkások falura mennek a vetési és szerszámjavítási munkálatok támogatására. Azok az ifjak, akik semmilyen körülmények között nem tudnak elmenni, mert nem férnek fel a rendelkezésre bocsájtott autókra, délután 2 órai kezdettel egy rövid, műsorral egybekötött táncdelutánt rendeznek a Szabadság-tér 22 alatti kulturális helyiségben. Minden ifjút szívesen lát a rendezőség.

Műsoros táncdelután a hazatérők javára. A Marianum kereskedelmi leányképzőiskola második osztályos növendékei ma, szombat délután 3 órákor a KMSE helyiségében (Deák Ferenc-utca 11) műsoros táncdelutánt rendeznek a hazatérők otthona javára. A műsoron monológgal, szavalatokkal, ének és zenei számokkal szerepelnek a növendékek. Tekintettel a jótékony célra, a rendezőség mindenkit szeretettel hív és vár.

A vasutas ifjak táncdelutánja. A CFR-alkalmazottak szakszervezetének ifjusági tagozata szokásos vasárnap délutáni táncos összejöveteleit újra megkezdi a szakszervezet helyiségében (volt Varga-kávéhá) s a bevételt a vasutas gyermekek napközi otthona javára fordítja. Szíves pártfogást kér a rendezőség.

A Városi Színház adománya a deportáltaknak. A Városi Színház csüörtöki bevételét, 6062 pengő 40 fillért, átadta a Népvédelmi Egyesületnek a deportáltak javára.

Halálozási hír. Kovács János református nyugdíjas igazgatótanító április hó 19-án elhunyt, temetése április 21-én délután fél 4-kor lesz a Horthy uti református templomból a kismezői temetőben.

Goldstein Jenő fogász rendel Kossuth Lajos-utca 20.

Szerkeszti: BALOGH EDGAR